

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

ESTI NÉMA . . . K 30.—
MÉGYER ÉVRE . . . K 30.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 13.

A halápi vasut

Nyolc-tíz nap mulva a halápi erdők ünnepi csendjét szokatlan zaj veri majd fel, mozdony füttye sivít majd a fák között s a tanyák lakói a hívó hangra elősietnek mindenünnen batyuikkal, kosaraikkal, hogy a debreceni piacra beszállítsák a sok-sok mesebeli adományt, baromfiit, vaját, turót, tojást, zöldséget.

Nyolc-tíz nap mulva a személyszállításra berendezett halápi iparvasut első vonata megindul s a tanyák sora előtt végighaladva, főlszedi és a városba szállítja a városi lakosság nehezen várt, mert régen nélkülözött mindennapos és mégis ritka kincséért értékelte szüikségeit.

Kolumbusz tojása volt az a gondolat, hogy a kiépített iparvasutat fel lehetne használni a tanyák és a város közötti forgalom megkönnyítésére. A piacról élő városi lakosságra valóságos megváltás lesz, ha a nagy halápi tanyák fölös terményei idejében és biztosan eljuthatnak a debreceni piacra és az állatállomány megrikulása és legyengülése idején a gazdák kitörő örömmel fogadták már azt a gondolatot is, hogy vasuton közlekedhetnek a várossal és vasuton szállíthatják be terményeiket.

Az erdőhivatalé az érdem, hogy feltörte ezt a Kolumbusz tojását, de különösen azért, hogy gondos, körültekintő, alapos és reális előkészítés után úgy és akkor állott elő javaslatával, hogy a terv minden nagyobb nehézség nélkül, a nélkül, hogy nagyobb anyagi áldozatra lett volna szüikség, a leg-rövidebb idő alatt megvalósítható is volt.

Az erdőhivatal azonban nem állott meg ennél a tervnél, hanem programot dolgozott ki a jövőre is, olyan programot, mely az érdekelték anyagi támogatásának igénybevételével, tehát a város minél kisebb megterhelésével, a város határának további fontos részeit kapcsolja be a vasuti forgalomba és így a debreceni piac forgalmát jelentős mértékben növeli.

Hála és elismerés illeti az erdőhivatalt a kiéhezett városi lakosság érdekében kifejtett munkálkodásért. Fontos és lényeges azonban, hogy az akció ne álljon meg az első lépésnél, hanem az iparvasutnak fokozatos és fokozott kiépítésével minél előbb és minél nagyobb területeit a határnak hozza közelebbi kapcsolatba a várossal, mert ez a kapcsolat közös nagy érdeke úgy a tanyák, mint a város lakóinak.

A szociáldemokraták József herceg ellen

A munkásság vezetői az entente képviselőinél

Budapest, augusztus 22.
A szociáldemokrata párt nyíltan ellenséges állást kezd elfoglalni a mostani magyar kormány, különösen József főherceg ellen. A munkásvezetők kijelentették, hogy a kommunizmus megsemmisítése az ő érdemük és nem engedhetik meg, hogy most József főherceg, aki barátságban élt a kommunistákkal, a helyzet ura legyen. A munkásoknak nincs bizalmuk József főherceg iránt.

A budapesti szociáldemokrata párt küldöttsége jelentkezett a szövetséges hatalmak képviselőinél és Magyarország jövő belső

rendjének biztosítása érdekében azt követelte, hogy József főherceget távolítsák el az állam vezetésétől. A szociálisták kijelentették, hogy a választásokat József főherceg és kormánya vezetése mellett semmi körülmények között sem engedik meg. A szövetséges képviselők azt válaszolták, hogy nincsenek felhatalmazva a belső politikai ügyekbe való beavatkozásra és felkérték a szociáldemokraták képviselőit, hogy legyenek kis ideig türelmemmel és semmi esetre se zavarják meg a rendet és a csendet.

Garami Ernő a helyzetről

Bukarest, augusztus 22.
Az Izbanda tudósítója meginterjúvolta Garami Ernőt, a Károlyi-és Berinkei-kormányok volt kereskedelemügyi miniszterét, aki Kun Béla ellen politikai harcot folytatott s amikor Kun Béla uralomra került, Svájcba ment és Kun Bélának szemébe mondta, hogy örült vállalkozása legfeljebb három-négy hónapig fog vegetálni. Most visszatért Budapestre és úgy József főherceg, mint Friedrich miniszterelnök felkérték, vegyen részt egy koalíciós kormányban, amelyet az összes pártok egyesítésével alakítanak.

Garami a tudósító előtt a következő kijelentéseket tette:

— Egy összpontosító kormány alakítása legelőször is a munkásság ellenállásán fog megtörni, akiknek semmi bizalmuk nincs a hatalom jelenlegi letéteményeseiben. A szervezett munkásság

érdemük, hogy a főváros egy végzetes katasztrófától megmenekült. A Peidl-kormányt a munkásság alakította és juttatta uralomhoz. Peidl épen azon fáradozott,

hogy egy koalíciós kormányt létesítsen, amilyent tőle az entente kért. El is kezdte a bolsevista-rendeletek eltörlését, azonban a román hadseregek előnyomulásával egyidejűleg, — mintha a földből bujt volna elő, egyszerre csak megjelent József főherceg és vezérkara, akik megelőzőleg hasznos indokokból jó viszonyt tartottak fenn a bolsevistákkal is.

Mindez nagyon sértette a munkásság önértetét s nem bíznak azokban a választásokban sem, amelyeket a főherceg alatt fognak megtartani. De ennél még súlyosabb dologról van szó: a régi képviselőház és a főrendiház összehívásáról, ami az 1918 előtti lejárt rendszer visszaállítását jelenti.

Garami attól tart, hogy az új rendszer nem fogja fel hivatását elég komolyan és nem képes Magyarország életeterejét feltámasztani. A magyar munkásságnak, amely nagyon is megbizonyította érettségét azzal, hogy lerázta nyakáról a bolsevizmust, a válság megoldásában fontos szerephez kell jutnia.

Friedrich miniszterelnök nyilatkozata

Budapest, augusztus 21.
A Chemarea külön tudósítója

előtt Friedrich István miniszterelnök kijelentette, hogy vas eréllyel fogja a hatalmat föntartani. Célja az összes pártokat egyesíteni s e végből meg akarja nyerni a szindikátusokat is. Demokrata vagyok — mondotta Friedrich — s nem tűnök kormányt a munkások részvétele nélkül.

Valószínű, hogy nemsokára Peidl és esetleg valaki a szegediek közül is belép a kabinetbe. Sem fehér terrort, sem programot nem tűrünk. A parlamentet 2 héten belül összehívjuk. Nem diktatura, hanem demokratikus választások fognak Magyarországot jövő államformája felett dönteni. József főherceget nem azért választották ki, mert Habsburg-ivadék, hanem mert Magyarország legnépszerűbb és legtekintélyesebb embere. Ebben a kérdésben a magyar népet illeti meg a határozás joga.

— A nemzet maga fog sorsa felett dönteni, nem pedig azok, akik Szegeden, Bécsben vagy Svájcban azt hiszik, hogy elegendő, ha önmagukat kormányfökké nevezik ki és egynéhány levitézlett politikust maguk köré csöditenek párt és parlamenti hátvéd nélkül.

— Nincs arról szó, — folytatta a miniszterelnök — hogy a szovjet-kormány volt tagjai ellen bosszuálló hajszát indítsunk, csak az a szándékunk, hogy

A román hadseregarancsnokság rendelete

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik hár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltni, amikor a fenti vétek kémskedési és árulás-szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtlni.

mindenkit törvényszék elé állítunk, akik bűnösök és köz- vagy magánjogba ütköző büntetéseket követtek el. Követelnj fogjuk Ausztriától kiadatásukat, köztük Pogány József hírlapíró is, akiről bebizonyosodott, hogy Szamuelyvel együtt meggyilkolta Tisza Istvánt.

József főherceg nem volt hajlandó lemondani katonai diktatúra készül?

Bécs, augusztus 21. A Neue Freie Presse jelenti: A cseh-szlovák, jugoszláv és német-ausztriai tiltakozás után, mellyel József főherceg kormányzói missziója ellen demonstráltak a békekonferencia előtt, kínos meglepetést kelt Budapesten a Friedrich-kormány újalakulása. A szociáldemokrata és a többi demokrata polgári párt bevonásával megalakuló kormány ügye már befejezettnek látszott és már csak az új kormány programjának végleges megállapítása volt hátra. E tárgyalások közben jelent meg Friedrich miniszterelnök és közölte, hogy József főherceg nem hajlandó megígérni, hogy mindjárt a kormány kinevezése után lemond a kormányzói állásról és visszavonul Magyarország politikai irányításától, minthogy ez szerinte kaotikus állapotokat teremtené és könnyen polgárháborúra vezetne.

Amint politikai körökben hangzik, Friedrich miniszterelnök azt is kijelentette, hogy ha nem sikerül egy állandó kormányt alakítani, katonai diktatúrát kellene teremteni, hogy az országban a rendet és nyugalmat helyre lehessen állítani. Katonai diktátorra Horthy, a magyar haderő főparancsnoka van kiszemelve.

József főherceg nincs összeköttesben Károly exkirállyal

Budapest, aug. 22. Bernből táviratozzák, hogy Károly volt király titkára kijelentette, hogy a Berliner Tagblatt bécsi levelezője, aki azt állította, hogy a volt király József főherceghez levelet intézett, hazudott, ilyen levelet a volt király sohasem írt, arra nem is gondolt. Ellenben a Magyar Távirati Irodának az a kijelentése, hogy József főherceg a volt királlyal semmiféle összeköttesben nincsen, teljesen megfélel a valóságnak. A volt király 1918 december 4-én telefonon beszélt utoljára a főherceggel, ez volt az utolsó összeköttesük.

Anglia a budapesti fehér terror ellen

London, aug. 22. A Morning Post jelentése szerint az angol alsóház augusztus 8-iki ülésén több képviselő interpellációt intézett a külügyi államtitkárhoz a magyar ügyek állása felől. Több kérdésre az államtitkár megvilágította a megszállás előtti helyzetet és a megszállást mint a Kun Béla kormánya által követett politika szükségszerű következményét állította be.

Kenworthy ezredes azt kérdezte az államtitkártól, hogy nem lehet-e Budapesten fehér terror-t tartani és nem kellene-e Gordon tábornokot arra figyelmeztetni, hogy ez a mostani helyzetben nagyon hátrányos esemény lenne és talán meg kellene előznie. Az államtitkár erre csak azt válaszolta, hogy *ninc soka félni, hogy az események ily irányban fejlődnek.*

Egy román miniszter József herceg kormányáról

Lyon, aug. 22. A Temps egyik legutóbbi száma Antonescu Viktor párisi román meghatalmazott miniszter következő kijelentését közli:

— A román kormány semmivel sem támogatta József főhercegnek Magyarországon való hatalomra jutását. A román kormánynak semmi oka sincs a főherceg iránti személyi szimpátiáját táplálni vagy az általa képviselt reakcionárius kormányt támogatni. Az én kormányom — mondja Antonescu — nem támogat Budapesten olyan kormányt, melyet nem ismert el az ántánt. Végeredményképen Románia beavatkozásának megvolt az a szerencsés eredménye, hogy lehetővé tette a szövetségesek megbízottainak Budapestre való visszatérését, mílta azok Közép-Európában olyan tüzfészkét romboltak szét, mely bármely pillanatban felrobbanhatott volna.

Az osztrák béke és a magyar béke

Bécs, augusztus 22. Itteni politikai körökben hangoztatják, hogy az Ausztriával való békeszerződés aláírását még néhány hétre el fogják halasztani, mert a békekonferencia elhatározta, hogy a német-osztrák békeszerződést a magyarországi békeszerződéssel egyidejűleg fogja aláírni. Az osztrák politikai körök annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy az osztrák békedelegáció valószínűleg ki tudja majd használni Ausztria javára ezt a halasztást és hogy a gazdasági tételek dolgában némi enyhítést fognak elérni.

A magyar köztársaság nevében ítélik a bíróságok

Az új rend a törvénykezésben. — A kommun alatt felbontott házasságok. — A lakbérleti bizottságokat és a munkaügyi bíróságokat felfüggesztették. — Gyorsított eljárás alá vonják a kommun bűnösait.

Budapest, aug. 22. A kormány a törvénykezés rendjének helyreállításáról két rendeletet adott ki, melyeket a Budapesti Közlöny augusztus 21-iki száma közölt.

A törvénykezés ideiglenes szabályozása.

A törvénykezés ideiglenes szabályozásáról szóló első rendelet megállapítja a jogfolytonosság elvét. A törvénykezésben tehát a további törvényes jogszabályok irányadók. A bíróságok a magyar köztársaság nevében ítélik. Minden polgári peres vagy nem peres bűnlügyben az ezévi március 20-ig le nem járt határidő a rendelet életbeléptetésével újra kezdődik s az elévülés határidejébe nem számítható be az az idő, amely alatt a rendes bíróság működése szünetelt. Az e szünet alatt foganatosított eljárások, határozatok érvénytelenek.

A törvényhozás terén a házassági jog, a nagykorúsítás, a holtánnyilváníítás kérdésében, továbbá a volt lakbérleti bizottságok és munkaügyi bíróságok eljárására vonatkozólag fontos rendelkezéseket tartalmaz a rendelet.

A proletárdiktatúra rendelkezései szerint felbontott házasság, ha a felek valamelyike új házasságot kötött, felbontottnak tekintendő és az új házasság törvényes. Ha azonban az új házasság egyéb okból semmis, mint a fennálló házasság akadály, akkor a korábbi házasság nem szűnt meg.

A tanácskormány által kiadott nagykorúságra vonatkozó rendelkezéseket hatálytalanítja, kimondja azonban, hogy az ez év június 21. napjától a 18 évet betöltött kiskorú által kötött házasságot a szükséges bejegyzés hiánya okából megfámadni nem lehet.

Azokban a holtánnyilvánítsági ügyekben, amelyeket nem az új polgári törvényszék alapján tett folyamatba, az eljárás felfüggesztendő.

Felfüggeszti a rendelet egyelőre a járásbíróságok mellett alakított lakbérleti bizottságok, valamint munkaügyi irodák eljárását is.

A házasságon kívül született gyermek atyja nevének az anyakönyvbe ez évi március 26. napjától történt bejegyzése, ha az törvényes elismerés alapján történt, érvényes.

A proletárdiktatúra alatt folyamatba tett bűnlügyek úgy tekintendők, mintha a feljelentés vagy indítvány e rendelet életbeléptetés napján érkezett volna az ügyészséghez s a rendes bíróságok működésének szünetelése alatt hozott büntető ítélet semmis s az annak alapján tett elközbások visszatérítendő.

A rendes bíróságok megszü-

nése napján folyamatban volt és a tanácskormány által likvidált összes bűnlügyekben az eljárást folytatni kell. Az elmaradt vagy félbeszakított szabadságvesztés büntetéseket haladéktalanul végre kell hajtani, ha az elítélt szabadon maradása a közbiztonságot veszélyezteti.

A fiatalok és a gyermekek ügyeiben tett védő és nevelő intézkedések egyelőre folytatandók, míg az ügyet a rendes bíróság át nem vizsgálja.

Gyorsított bűnvádi eljárás.

A második rendelet gyorsított bűnvádi eljárást állapít meg 1. mindazon büncselekményekben, amelyek a volt tanácskormány szervei, közegei és megbízottai hatósági jogkörrel színlve vagy bitorolva követtek el, 2. a tanácskormány tagjai vagy az előbb említett személyek által a tanácskormány megalapítása, fenntartása vagy visszaállítása érdekében elkövetett vagy elkövetendő büncselekmények miatt.

Ez ügyekre minden törvényszéknél, melynek büntető hatásköre van, külön ötös tanács alakítandó. A fentemlített büncselekménnyel gyanúsítottakat le kell tartóztatni s e letartóztatás ellen perorvoslatnak helye nincs.

A rendelet azután részletesen ismerteti az államügyészség jogait és kötelességét, megállapítja a tárgyalás szabályait, a terhelt védőválasztási jogát s szabályozza az ítélet végrehajtásának módjait. A rendelet szabályai alkalmazandók az életbeléptetéskor már folyamatban lévő bűnlügyekre is.

Végül megállapítja a rendelet, hogy rögtönbíráskodásnak van helye az előzetes kihirdetés után a hűtlenség, lázadás, gyilkosság, szándékos emberölés, rablás, gyújtogatás, vizáradás okozásának, vaspályákon, távirdákon vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények büntetése nézve. Mindkét rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

A statárium-rendelet Debrecenben is érvényes

A Budapesti Közlöny ma reggeli száma az igazságügyminiszternek a belügyminiszterrel egyetértően kiadott olyan rendeletét közli, amely a hűtlenségre, a lázadásra, a gyilkosságra, a szándékos emberölésre, a közegészség ellen halál okozásával elkövetett büntetett, a rablásra, a gyújtogatásra, a vizáradás okozásának büntetettére, a vaspályákon, a távbeszélőn vagy hajókon elkövetett közve-

Márkus Olga és Kálmán István hangversenye a Vármegyeháza dísztermében, augusztus 26-án, kedden este 8-kor.

szélyes cselekmények büntet- teire nézve a budapesti büntető törvényszék kivül a pestvidé- ki, balasagyarmati, az egri, az ipolyvári, a kalocsai, a kecske- méti, a székesfehérvári, a szol- noki, a debreceni, a nyir- egyházi, a szatmárnémeti, a győri, a komáromi, a soproni, a szombathelyi, a veszprémi, a zalaegerszegi, a beregszászi, a kassai, a miskolci, a rimaszom- bati, a sátoraljaújhelyi, a gyulai, a kaposvári, a nagykanizsai, a pécsi, a szegvárdi és a szegedi törvényszék területére is elren- deli a rögtönbíráskodást. Oly törvényszék területére, mely a rögtönbíráskodás kihirdetésében vagy a rögtönítélő bíróság meg- alakításában akadályozva van, a rögtönbíráskodást az igazság- ügyminiszter által kijelölt tör- vényszék elnöke hirdeti ki.

Ily esetben ez az elnök alakít- ja meg a rögtönítélő bíróságot, amelynek tagjaiul az akadályo- zott törvényszék területén mű- ködő járásbírók bírái is ki- jelölhetők. Az államügyészségre háruló tennivalókat az az állam- ügyészség látja el, amely az igazságügyminiszter által kije- lölt törvényszék mellett mű- ködik.

Minden magyar tiszt köteles hetenkint jelentkezni RENDELET.

Mi, a Hadtáp és katonailag meg- szállított területek főparancsnoka, az Erdélyi csapatok parancsnokságától kapott 2919. sz. rendelete alapján elrendeljük: 1. Az összes magyar tiszt, akik nem szolgáltak a vörös hadseregben és akik a román csapa- tok által elfoglalt egész területen találtak, hadifoglyoknak tekintet- nek. Ok tartózkodási helyükön lesz- nek internálva és hetenkint egyszer az illető tőrpáncsnokságnál tartoz- nak jelentkezni. Azok, akik Debrec- zen város és környékén laktak és találtak, a debreczeni tőrpáncsnok- ságnál tartoznak jelentkezni, az a többi kimentetés szerint. 2. A ro- mán csapatok által elfoglalt egész területen teljes szigorral tartatik meg, hogy a magyar tisztet továbbra is egyenruhát viseljenek; kivételt ké- peznek e rendelet alól a szolgálatot teljesítő csendőr- és rendőrtisztek akiknek felismerhető jelük van. 3. Az összes igazolványok és felhatalma- zások, amelyek különböző román katonai parancsnokságok által a tiszt- nek egyenruhaviselése megengede- tett, ezen rendelet életbe lépésével hatályát veszti és érvénytelenné válik. 4. Debreczen város és környékén tartózkodó összes magyar tisztet hetenkint egyszer a debreczeni ro- mán tőrpáncsnokságnál jelentkezni tartoznak a következő sorrendben:

- a) Minden hétfőn: A-C-ig bezárólag
- b) " kedden: D-F-ig "
- c) " szerdán: G-J-ig "
- d) " csütörtökön: K-M-ig "
- e) " pénteken: N-P-ig "
- f) " szombaton: R-T-ig "
- g) " vasárnapon: U-Z-ig "

5. A jelen rendeletben foglalt hatá- rozatok az összes magyar tisztjelöltek és katonaiskolák növendékeire is vonatkoznak. 6. Akik a fenti rende- letben foglalt határozatok ellen véte- nek, illetve eleget nem tesznek, hadi- törvényszék elé lesznek állítva és 6 hónaptól 1 évig terjedő börtönnel és 5000-10.000 leig terjedő pénzbír- sággal, vagy mindkettővel lesznek megbüntetve. 7. Ezen rendelet ellen- szegülési királyi biztosok, hadbírók, tőrpáncsnokságok, csendőrtisztek és rendőrtisztek által lesznek meg- állapítva. 8. Ezen rendelet 1919 augusztus 18-ikával lép életbe.

A Hadtáp- és katonailag megszállott területek főparancsnoka:

MICHAESCU, kormányzó tábornok.

ALIMANESCU ezredes, vezérkari főnök.

Szeptember 20. körül tartják még a nemzetgyűlési választásokat

Általános titkos választójog, a nők is szavaznak

Budapest, augusztus 22. A kormány ma délelőtt miniszter- társasági ülést tartott, melyen a nemzetgyűlési választások kérdésével is foglalkozott. Perényi Zsigmond báró belügyminiszter előter- jesztette a javaslatot, melyet a kormány tagjai behatárolt meg- vitattak.

A javaslat a nőkre is kiterjedő legáltalánosabb szavazati jog elvén épül föl és elejtve a Károlyi kormány által tervezett lai- stromos szavazási rendszert, a kerületi választás rendszeré- hez tér vissza. A szavazás a javaslat szerint titkosan történik.

A minisztertanács úgy határozott, hogy a választás szeptem- ber 20-ika körül lesz. A választás kérdésében a miniszterelnök tárgyalni fog az enfente-missziókkal.

Az angol Duna-bizottság Budapest élelmezéséről

70 hajóval hoznak eleséget a fővárosnak

Budapest, aug. 22. A buda- pesti entent-missziók első pro- blémája az élelmezés megoldása volt és azt csupán a pénzügyi megállapodások késleltették. A csüggedt, kiéhezett lakossághoz megváltó ígérelt beszél az a plakát, amelyet a dunai angol flotta parancsnoka, Troubridga admirális megbízásából T Do- maille kapitány Pakson kirag- sztatott. A plakát így szól:

Felhívás!

A nemzetközi békebizottság nevében közhírré teszem, hogy Budapest székesfőváros élel- mezését a Duna parancsnok- sága vállalta magára. Ezen kötelezettségének azonban még nem tehet eleget, mert, a tanács- köztársaság által a Dunán le- rakott aknazár eltávolítása csak néhány nap múlva lesz lehet- séges és így a szükséges élelmis- zerek felszállítását ma még nem eszközölhetem. Mivel azon- ban Budapest népe az éhhalál szélén áll s így Budapest élel- mezése égető és halaszthatatlan szükség, kénytelen vagyok leg- alább egy heti élelmet a Duna melletti területekről beszerezni. Ez okból kérem a községi lak- osságot, hogy e rövid időre szükséges élelmiszereket bo- csássá annál is inkább rendel- kezőmre, mer különben kényte- len lesznek a kényszerátadást — rekvirálást elrendelni és fo- ganatosítani.

Az átvett élelmiszerekért a következő árakat fizetem:

Szarvasmarha élősuly- ban kg-ként	14 K
Hízott sertés élősulyban kg-ként	50 K
Buza métermázsánként	200 K
Rozs	170 K
Répa	150 K
Burgonya kg-ként	6 K

Az átadandó cikkeket a köz- ség bírja veszi át, azokról pontos jegyzéket készít és a gyűjtés befejeztével az összes készleteket a jegyzékkel együtt beszállítja Paksa, a megjelöl- tendő gyűjtőhelyre. Az átvevő tiszt a tulajdonosok részére utalványt állít ki s ugyancsak utalványt ad a fuvar díjáról is. Ezen utalványok kifizetése aug. 31-én Pakson fog történni. Az utalványok pontos és kékpénz-

ben leendő kifizetésért az angol állam vállal kezességet. Az utal- ványokon a következő bélyegző lesz: „Commendement du Da- nube“.

A nemzetközi békebizottság nevében a Dunaparancsnokság minden tisztjének és közembe- rének megülte ezeken a helye- ken a rekvirálást.

Kivételt képez esetről-esetre 24 órára, a járművek legfeljebb 25 órára való igénybevétele. Huszonnégy órára rekvirálható legfeljebb a törvényes fejkvóta. Amely tiszt vagy közember ezeket a tilalmakat megszegi a legsúlyosabb büntetést vonja magára.

A plakát végül a lakosság hazafias érzésére apellál, hogy nem engedi szeretet hazájának fővárosát éhhalálnak kitenni.

Az említett élelmiszereken kívül az angol parancsnokság baromfit is szerzett Budapest- nek és a csirkét 60 koronájá- val, a kacsát 100 koronájával, a libát pedig 250 koronáért adja a lakosságnak. Az uszó- aknak eltávolítása folyamatban van és 3-4 nap múlva meg- érkezik az első szállítmány. Baján 70 vontató hajóra való élelmiszer halmozódott fel és naponta 2-3 hajó fog Buda- pestre érkezni.

Holban tábornok a budapesti inség eny- hitéséért

Budapest, aug. 22. A közélet- mezési minisztérium kiküldöttei- nek Holban román tábornokkal folytatott tárgyalásai tegnap ered ményre vezettek, amennyiben megállapodás jött létre az élelmis- zerszállításra fontosabb vasuti vonalak föltszabadítása iránt. Ezek a vonalak azok, amelyeken a fő- városnak hussal, burgonyával, kenyérral, tejtermékekkel, tovább- ba zöldség, főzelék és gyümölcs- félekkel való ellátása történik. Ilyen főbb vidékek:

- A Nyírség (nyári burgonya).
- Kecskemét és Nagykőrös (zöld- ség és gyümölcs).
- Heves- és Borsodvármegye (zöldség és baromfi).
- Toina megye (tej és burgonya).
- Kaposvár (állat és burgonya).
- Vas megye (állat és gyümölcs).
- Moson- és Győr megye (tejtér- mékek, baromfi és állat).

Ezen területekről Budapest tel- jes szükséglete fedezhető. A meg- állapodás szerint a megjelölt vi- dékekről naponként külön élelme- zési vonatok indulnak Budapest

felé, amelyekről az árak minden román igazolványon kiállít- ták. A román tábornok ezenkívül bélyegzett abba is, hogy ga- bórn és más, nem romlandó élel- mi és háztartási cikkeket a tá- riasára, szükség esetén tehervö- rajtok, az egész ország területén szabadon közlekedhessenek. By- dapest élelmezése rövidesen nyí- nyíra járhat, hogy csak zöldség és főzelék létezen a napi föl- hozatal száz vagonra lesz tar- tható.

A termelők csak a kenyérmagvak rekvirálása után kapnak térítést

A város és a megye vezetőinek megállapodása

Tegnap délelőtt kilenc órakor a polgármesteri tanácskozó terem- ben a város és a megye vezető tisztviselői közös megbeszélést tartottak. A megbeszélésen a vá- rosi tanács tagjai, a megye részéről pedig Pákozdy Sándor al- ispán és Czeglédy Mihály fő- ügyész vettek részt.

A megbeszélés célja az volt, hogy megállapítsák mi módon kaphatnának térítést azok a ter- melők, akiknek terményeit a meg- szálló parancsnokság által előirt kontingens előállítására fordítják.

A megye képviselői azt javas-olták, hogy az árpa és a zab polgári maximális árát szállítsák le olyan mértékben, hogy lehető- leg megközelítse katonaság által előirt árakat és ilymódon lehet- séges legyen, hogy a különbözet a termelőknek megtérítsék. Beható vita után ezt a javaslatot elejtették.

A térítés kérdésében az értekez- let nem is jutott végleges megál- lapodásra. A tárgyalások eredmé- nyeként annyi szöveghető le, hogy a kenyérmagvak, tehát a buza és a rozs után azok a ter- melők, akiknek terményeit a kontin- gens előállítására fordítják, fel- tétlenül meg fogják kapni azt a térítési összeget, amelyben a vá- ros és a megye vezetői már elő- zőleg megállapodtak s amely kö- rülbelül 4 korona 10 fillér lesz személynként.

Az árpa- és a zabkontingens szolgáltatói számára azonban egy előre semmiféle térítési összeg nem állapítható meg. A konszo- lidáció után a kormány feladata lesz annak a kérdésnek az eldön- tése, jár-e ezeknek a termelőknek térítés s ha igen, milyen alapon és kiket fog terhelni a térítési összeg előteremtése.

A gyógyszertárak éjjeli ügyelete

A debreceni gyógyszertárak a következő sorrendben tartanak éj- jeli ügyeletet:

Szombat: Megváltó — Ferencz József-u. 18., Muraközy — Hunyadi-u. 5., Boeckay — Czegléd- utca 22., Csokonai — Mester- utca 43.

Vasárnap: Reménység — Csa- pó-utca 18., Arany Egyszaru — Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kül- sővásár-tér 1., Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109.

Hol van Kun Béla?

Bécs, augusztus 22. Elterjedt hírek szerint Kun Béla népbiztos és társai két nappal ezelőtt hatósági parancsra elhagyták eddigi internálási helyüket. Előrelátásuk valószínűleg a német-osztrák földműves-szövetség és a mezőgazdasági lakosság együttes állásfoglalásának hatása alatt történt. Egyelőre nem tudni, hogy mely helységet jelölték ki a volt népbiztosok újabb tartózkodási helyéül. A Neues Wiener Tagblatt értesülése szerint a bécsi illetékes körök a volt népbiztosok internálási helyének megváltozásáról semmi fölvilágosítást nem adnak.

Ezzel szemben egy másik bécsi jelentés a következőket mondja: Az esti lapok szerint nem felel meg a tényeknek az a hír, mintha Kun Bélát és társait Heidemühlből elszállították volna. Minden tekintetben megbízható helyen szerzett értesítés szerint a Heidemühlben internált kommunisták vezérek ma is ott vannak és szigorúan őrzik őket.

Amerika nem ismeri el Kolceag kormányát

Az entente nem tárgyal vele hivatalosan. — Ko. ceag földművelési kénytelen Omszokot

Páris, aug. 22. Kokrusos, Kolceag tengernagy kormányának küldöttje Párisba érkezett. Elsősorban bemutatkozott Pichon külügyminiszternél, akit főként, hogy terjessze Clémenceau, illetve az ötös tanács elé az oroszországi helyzetről szóló jelentését. Pichon egyelőre kitérő választ adott, hangoztatva, hogy az amerikai béke-delegáció emökének kérésére a békekonzferencia tudakozódásokat eszközöl Kolceag, illetve Oroszország igazi helyzetéről s e tudakozó eljárás befejezéséig a békekonzferencia nem hajlandó tovább hivatalosan tárgyalni Kolceag tengernaggyal.

Páris, aug. 22. Az amerikai béke-delegáció elnöke az amerikai kormányhoz érkezett néhány magánjelentést terjesztett az ötös tanács elé Kolceag tengernagy csapatainak újabb vereségéről. Az amerikai kormány eme magánjelentései szerint Kolceag állítólag pár nap múlva még Omszok városát is kénytelen lesz kőri-teni, mert a várost a bolsevikiek nagyon fenyegetik. Az amerikai béke-delegáció elnöke ez alkalommal kijelentette, hogy az amerikai kormány ilyen körülmények között nem ismerheti el Kolceag tengernagyot, mert a népakarat nem támogatja. Az amerikai béke-delegátusnak ez a nyilatkozata nagy feltűnést keltett.

Herman Nándor

férfi fehérnemű készítő divatterme
Hatvan-utca 31.

Készít:
férfiingeket, gallérokat
mérték szerint.

A Sixtus-levelek napirenden Czernin gróf nyilatkozata

Bécs, aug. 22. Czernin Ottokár gróf volt külügyminiszter a következőket táviratozza Grundlseeből:

Polzer ur nagyon rossz szöveget tesz Károly excsászárnak, amikor a Sixtus herceggel folytatott tárgyalásokat és a levél-ügyet ismét napvilágra hozza. Sohsem tagadtam, hogy én a Sixtus herceggel való tárgyalásokat helyeselttem, kívántam és személyesen vezelttem és magától értetődőleg elvállaltam a felelősséget mindenért, amit én mondtam a hercegnek, valamint azért is, amit az én tudtommal más mondott. A tudtomon kívül és hátam mögött törtétekért azonban elhárítottam magamról a felelősséget. Bethmann-Hollweg kancellárt én értesítettem akkor és azonnal a törtétekről. Amiről azonban én magam sem tudtam, arról a kancellárt sem értesíthettem. Birtokomban levő okmányok bizonyítják, hogy én erről a nem-hivatalos mellékpolitikáról csak 1918 tavaszán, tehát egy évvel a törtétek után értesültem.

Uj Törökország Kisásziában

Musztafa Kemal pasa lázadása

Lyon, aug. 22. A Petit Parisien írja: Kisázsia ügye komolyan foglalkoztatja a hivatalos köröket. Az anatóliai nemzeti mozgalmat Musztafa Kemal pasa vezeti, tényleg azonban Enver pasa dolgozik a háttérben és az a célja, hogy a félszigeten az Araso-hegylömbig egy önálló országot létesítsen, amely az európai hatalmakkal szemben jobban meg tudja védeni függetlenségét, mint a régi Törökország. A kisázsiai függetlenségi törekvések tulajdonképpen az Izlám világnak ujjaébredését jelentik. (Vátorul)

Belgrád, aug. 22. Szaloniki hírek szerint a török kormány helyzete nagyon válságossá vált. A kormány tagjai kénytelenek voltak belátni, hogy Mustafa Kemal pasa felgyvertett híveinek mozgalmával szemben tehetetlenül állnak és hogy semmiféle eszközzel sem rendelkeznek, amivel a szent háborút hirdető lázadókat meggyőzzék.

Belgrád, aug. 22. Szalonikiból jelentik, hogy a török kormány a helyzet alapos megvizsgálása folytán megállapította, hogy Musztafa Kemal pasa lázadását indiai és különösen egyiptomi mohamedánok segítették elő pénzzel és fegyverrel. A török kormány azzal a kéréssel fordult a szövetségesek képviselőjéhez, tegyék meg a szükséges lépéseket, hogy ezt a támogatást lehetetlenné tegyék.

Belgrád, aug. 22. Szalonikiból jelentik: A törökországi

politikai válság elkerülhetetlen. A szövetségesek képviselői azzal gyanúsítják a kormányt, hogy kéz alatt támogatja Musztafa Kemal pasa lázadó csapatait. Minden nap várják a kormány lemondását és azt hiszik, hogy nehéz lesz megtalálni a kormány utódját.

HIREK.

— **Istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Zéman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— **Kinevezés.** Csóka Sámuel polgármester-helyettes a szervezeti szabályzat adta jogánál fogva az adóhivatalnál megüresedett állásokra Harcsa Imre, Szénássy László, Lee Tibor és Elek Ferenc debreceni lakosokat ideiglenes minőségű napidíjasoknak nevezte ki. A kinevezés már a legutóbbi főispáni átirat szellemében történt, amennyiben mind a négy új napidíjas érettségizett ember és leszerelt katoná.

— **A munkanélküli segélyt megszüntették.** Budapestről jelentik: A kormány rendeletet bocsátott ki, hogy az augusztus 7-iki minisztertanács értelmében nem fizetik tovább a munkanélküli segélyt. A rendelkezés már ezen a héten életbelépett.

— **A halápi vasút.** A halápi iparvasút közgazgatási és műtanrendőri bejárása megtörtént. A bizottság a vasutat személy- és áruszállás céljaira is alkalmasnak találta és a közlekedési engedélyt megadta azzal a kikötéssel, hogy a Halápszélen lévő kanyarodót, mely személyszállítás esetén közbiztonsági szempontból veszélyes lehet, át kell építeni. Az átépítési munkálatok 8—10 napot vesznek igénybe, azután a város piacának ellátása szempontjából rendkívül jelentős új vasút megkezdheti működését.

— **Le kell bélyegeztetni a vasúti igazolványokat.** A nagyszombeni központi vasúti igazgatóság elrendelte, hogy a helyi személydíjsszabás második rész II. és III. szakaszaiban említett bérletjegyeket és félúri jegyek váltására jogosító arcképes éves igazolványokat f. évi szeptember hó elsejéig lebélyegzés végett a nagyszombeni központi vasúti igazgatóságnak be kell mutatni. Említett időn túl a szóban forgó bérletjegyek lebélyegzetlenül érvényteleneknek fognak tekinteni.

— **Nyugdíjazások a városnál.** A nyugdíjellenőrző bizottság a jövő hét elején ülést tart, hogy a felszaporodott nyugdíjügyeket letárgyalja. Nyugdíjazás alá kerülnek Vadas Mózes polgári biztos, Turcsányi Gyula vámelienőr, Csóka Sándor hajdu, Bányai Antal sorompós, Májer János sorompós, Molnár Lajos hajdu, Böszörményi István lovasrendőr kézbesítő, Halas János hajdu, Rácz Mihály hajdu, Hajdu Kálmán fogházfelügyelő. Tárgyalni fog továbbá a bizottság több özevgyi nyugdíj, gyermeknevelési járulék és ideiglenes minőségben eltöltött szolgálati idő beszámítása iránti kérelmet.

— **Vetéssy Béla meghalt.** A debreceni rendőrség tisztviselői karának egy régi, közismert és közbecsült tagja, Vetéssy Béla nyugalmazott rendőrfogalmazó, ma hajnalban 70 éves korában meghalt. Vetéssy Béla 43 éven át volt tisztviselője a rendőrségnek és különösen mint a községi bírói hivatalnak sok éven át volt vezetője, szerzett népszerűséget. A rendőrfogalmazói állásnál többre nem vihette, mert nem volt meg a törvény által előírt képesítése; a régi világból való tisztviselő volt, egyszersmind a régi világból való puritán tisztességgel látta el hivatalát. Néhány hónappal ezelőtt vonult nyugalomba. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Domb-utcai gyászház-ból.

— **Petroleum-jegy kiosztás.** A közellátási hivatal részére nagyobb mennyiségű petroleum érkezik, amely már 8—10 nap múlva a közönség közt kiosztásra kerül. Hogy ez a készlet illetéktelen kezekbe ne kerüljön s az egyenlő kiosztás biztosítható legyen, forgalombahozatala fogyasztási jegyekre történik. E petroleumból minden több személyes háztartásnak két liter, az egy személyes háztartásoknak egy liter, az iparukat folytató iparosoknak külön két liter petroleum jut. A termelők birtokuk nagyságához képest, de legalább két liter petroleumot kapnak. A petroleum kiosztásáról későbbi hirdmény fog tájékoztatást adni. Felhívjuk a közönséget, hogy petroleumjegyei átvétele végett e hó végéig annál a lisztirodánál jelentkezzenek, amelynél lisztellátásra felvételtek. A jogosultságot a rendőri lakásbejelentő lappal kell igazolni. Debreczen, 1919. augusztus hó 22. — Közélemezési ügyosztály.

— **Tolvaj cselédek.** Az Arany Bika igazgatósága jelentést tett a rendőrségnek, hogy az éte-remből nagymennyiségű abrosz, evőeszköz és szék tűnt el. A nyomozás során a rendőrség megállapította, hogy Tóth Ilona és Varga Juliánna cselédek lopták el a keresett tárgyakat. A tolvaj cselédek letartóztatották.

— **Werner-Divatház, a Bika-épületben.** Sajátkészítményű fehérneműk. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden számban raktáron.

— **Talált tárgyak.** A rendőrség nagymennyiségű elrejtett fémhártyát talált, főleg nagymennyiségű szalvétát és törülközőkendőt. A szalvéták S. A., M. V., S. R., R. T., F. R., R. J., H. B.; a törülközőkendőkön R. Z., T. J., E. L., K. J., B. E., Z. V., T. R., M. L. monogrammal olvasható. Felhívja a rendőrség mindazokat, akiknek ilyen monogrammu fémhártyák elvesztek vagy gyanús körülmények között eltűntek, jelentkezzenek a rendőrségi épület I. 67. számú szobában.

— **Halál az országuton.** Hajduböszörményből jelenti tudósítónk: P. Nagy Gábor jómódu gazdálkodó tegnap egy szekeren fatuskót szállított. A házbeliek nagy meglepetésére a lovak gazda nélkül hozták haza a fatuskóval telt szekeret. Elindultak a gazda megkeresésére és az országuton találták meg P. Nagy Zoltánt holtan. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy agyszélhűtés okozta a gazda halálát.

— **Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe.** Bár az idejű cséplési munkálatai már jól előre haladtak, a városi lisztiroda többszöri érélyes felhívása dacára a cséplőgéptulajdonosok a cséplési heti bejelentési kötelezettségüknek csak hiányosan vagy egyáltalában nem tesznek eleget. Felhívja azért a városi lisztiroda az érdekelteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek mindenben a legpontosabban tegyenek eleget, mert ellenkező esetben a legszigorubbann fogják büntetni. Figyelmeztetnek továbbá a cséplőgéptulajdonosok, hogy az általuk a termelők részére adandó termény bejelentő lapok kiállítására végett a lisztirodától kapnak felvilágosítást. — Városi lisztiroda.

SZINHAZ.

Ma este lesz a Görög Olga dalestélye a vármegyeháza dísztermében, mely iránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozik.

Létorière ögróf.

— Regény. — (45)

írta SUE JENŐ.

— Helyes, ögróf. Tehát mielőtt láttam önt, úgy éreztem, hogy inkább legyen egy rossz vadásznapi, semhogy önt fogadnom kelljen. Őszintén megvallva, félttem az ön jöveteletől, piperkőcnek tartottam.

— Köszönöm, báró. Most pedig hallgasson ide. Én azt hittem, hogy ön valami Alcindor, valami cytherai juhász.

— De most, ámbár csak ma este óta ismerem, — folytatta a báró — épp oly őszintén megmondom, hogy ha ön eltávozik Henferester várából, legjobb cimborámat veszitem el, akinél nem találhattam jobb barátot, hogy egy hosszú téli estét vidáman eltöltsék vele.

— És hogy az erdősegek mélyén egy zord vadásznapot tölt-

A műsor operaáriákból, műdalokból és operett számokból van összeállítva s így mindenkinek igaz élvezetet fog nyújtani. A zongorakíséretet dr. Tatay Zoltán látja el, kinek bájos műdala a „Bucusi Ninettétől” is műsoron szerepel. Jegyek még korlátozott számban a Színházi Figarónál és Békés Lajos üzletében kaphatók 15, 10 és 4 koronáért.

— **Márkus Olga és Kálmán István hangversenye a vármegyeházán f. hó 26-án.** Debrecen zenekedvelő társadalmának nagy műélvezetben lesz része. Márkus Olga és Kálmán István egy nagyszerű klasszikus program-keretben fogják bemutatni művészi tudásuk legjobbját. A művészi kíséretet Málly Károly színházi karnagy fogja ellátni. Részletes programot a helyi lapok vasárnapján számában olvashatja a nagyérdemű közönség. Jegyek előre válthatók Békés Lajos, Gyürki Sándor és Telnai Dániel üzletében. Helyárak: 15—10 és 5 korona.

— **Beiratás a Nöth zeneiskolában f. hó 24-én kezdődik.** Főtanszak: hegedű, zongora és cimbalom. Felvilágosítás nyerhető az intézetben Szt. Anna-utca 20.

Vágott tűzifa

telepünkön átvéve vagy házhoz szállítva állandóan kapható.

Köszön szobafűtésre előjegyezhető.

Schschitzky János és Társa
szénnagykereskedés
Debrecen, Szent Anna-u. 7.

SPORT.

Vasárnapi mérkőzések

ADTE-pályán: DTE-KAC

A DTE vasárnap a Kolozsvári Athletikai Club komplett I. csapatát látja vendégül. A jó hírű KAC csapatát mindnyájan ismerjük; a legutóbbi bajnoki versenyben a KTC-t 1:0-ra verte, míg a KEAC csapatával a mérkőzés eldöntetlenül végződött. A DTE I. csapata a szorgalmas training foly-

tán örvendetes javulást mutat, úgy hogy előre láthatólag mindvégig izgalmas és fair játékban fog a közönség gyönyörködni. A mérkőzés délután 6 órakor kezdődik. A DTE a következő összeállításban játszik:

Kupinszky		Glatz	
Teszler	Gerő	Simon	
Tolnay	Kun	Weinstein	
Jolsvay	Kron	Kaiser	

Előzőleg, délután 4 órai kezdettel, a DTE. kebelében a közel-múltban megalakult Bank- és Biztosítási Tisztviselők csapata fogja bemutatni mérkőzését tartani a nagyváradi testvér-egylet, a NAC kebelében megalakult Bank és Biztosítási Tisztviselők csapatával. Biztosra vesszük, hogy ez a mérkőzés maga is igen nagy közönséget fog vonzani s a mérkőzést — tekintve mindkét csapat szép összjátékát — élvezettel fogja végig nézni.

A DKASE pályán: DVSC-DNySC. A vasutasok a nyomdászokkal mérkőznek vasárnap. A vasutasok győzelme várható, bár a nyomdászok csapata állandóan erősödik és javul.

Felhívás. Felkérjük a debreceni sportegyesületek football-osztályainak kiküldötteit, hogy szombaton délután 6 órakor a Dréherben Debrecen bajnokságának kiírása tárgyában megjelenni szíveskedjenek.

Szegedi paprika

különlegesség,

valamint marosújvári szappanfőző szoda, Sunlight- és pipere-szappan nagyban és kicsinyben kapható.

LINDENFELD J. JENO.

Meghívás.

Orbán és Társa Fekereskedelmi Részvénytársaság 1919. évi aug. hó 31. napján déli 12 órakor Nagyváradon, Bémer-tér 4. szám alatt az Egyesült Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket ezennel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1918. üléstől.

2. Az évi mérleg, nyereség és veszteségszámla megállapítása, a nyereség felosztása és hovafor-dítása, továbbá az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése felletti határozathozatal.

3. Felügyelőbizottságnak három évre leendő megválasztása.

4. Netaláni indítványok.

Kelt Nagyváradon, 1919 aug. hó 16-án.

Figyelmeztetjük a részvényeseket, hogy az alapszabályok 6. szakasza szerint a részvénytulajdonosok a közgyűlésen csak akkor gyakorolhatnak jogokat, ha a részvényeket három nappal a közgyűlés előtt az Egyesült Bank és Takarékpénztár r.-t. pénztáránál letették.

Az igazgatóság.

Mérleg számla 1918. évi május 26-tól 1918. évi dec. 31-ig.

Vagyon 3. Pénztár számla 3768.06, 5. Alapítási költség számla 19511.—, 8. Áru számla 267.174.98, 14. Felszerelés számla 13.437.73, 15. Magyar Erdő és Faüzem számla 13.530.98, 21. Értékpapír számla 4570.—, 321.992.75, Teher 1. Részvénytőke számla 100.000.—, 4. Egyesült Bank és Takarékpénztár r.-t. számla 206.040.82, 10. Általános Fekereskedelmi r.-t. számla 347.42, 21. Lombard számla 3770.—, 25. Folyószámlák számla 7.354.88, 27. Felszerelés értékcsökkenési alap számla 3437.73, 27. Veszteség, nyereség 1041.90, 321.992.75, Veszteség nyereség számla, Tartozik. 7. Tisztviselők fizetési számla 21.000.—, 26. Drágasági pótlék számla 10.000.—, 31.000.—, 22. Telepbér számla 9446.68, 23. Munkások számla 10.461.99, Üzleti költség számla 8013.84, 24. Kamat számla 11.037.96, Leírások: 5. Alapítási költség számlából 2840.22, 14. Felszerelési számlából 3437.73, 6277.95, Nyereség mint egyenleg 1041.90, 77.280.32, Követel 8. Áru számla 77.280.32, 77.280.32. Debrecen, 1918. december hó 31-én.

Dr. Rezső Mór sk., Friss Manó sk., Grosz Albert sk., Orbán Ignác sk., Ornstein Henrik s. k. igazgatósági tagok.

Felülvizsgáltuk és helyesnek találtuk Debrecen, 1918 december 31-én. Stolcz Mór sk., Fleischer Pál sk., Markovits Ignác sk. felügyelőbizottsági tagok.

sünk el. Az ördög vigyen el minden ficsurát, aki a bálát és az illatos üvegcset többre becsüli a pipánál és a vadásznál! De ha be akarja bizonyítani, báró ur, hogy kutyái éppen olyan jók, amilyen szépek, akkor meg fogja látni, hogy méltó vagyok arra, hogy önnel együtt vadász-hassak.

— Kezet rá, kedves vendégem! Holnap hajnalban vadászni megyünk.

— Helyes, báró! A perről csak holnapután beszélünk, előbb nem, egy pint viz büntetés terhe alatt.

— Brávó, kedves vendégem, — mondá a báró. — De már késő van. Ha fáradt, az öreg Selbitz elvezeti majd szobájába, azaz valami padlóra, ahol egy matrac van. Csak ezt tudom fölajánlani önnek, de az én szobám még rosszabb.

— Ej, kedves báró, csak semmi pompa! Ha ez olyan nagy

gondot okoz önnek, egyik csizmámát párnának használom, egy zsup szalmát majd ad ön és feleséges éjszakám lesz itt a tűz mellett, amely talán csak eltart reggelig.

— Nem egy-két éjszakát töltöttem a szénégetők kunyhójában, — mondá a várur, fájdalmas visszaemlékezéseinek sóhajtozva, — amikor a Schwarzwaldban vadásztam. De akármilyen rossz lesz is az ágya, kedves vendégem, még mindig jobb, mint ez a vert agyag.

— Tehát holnap reggel gazd-uram; én magam fuvom a riadót, — mondá az ögróf — azonban engedje meg, báró, hogy előbb jó éjszakát fujjak.

Létorière levette a várur kürtjét a falról és olyan tökéletesen, olyan igazi vadász-erővel futta meg, hogy a báró lelkesülten fölkiáltott:

— Harminc éve vadászom, de

ilyen kürtölést még nem hallottam. Ez nagyon egyszerű, báró, — viszonzá Létorière — ez azért van, mert saját magát még sohasem hallhatta. Az ön kürtje sokkal jobb, semhogy ön e művészet elsőrendű mestere ne volna. De jó éjt, báró. — És ne álmoldják vizről vagy savanyu borról, sem üres üvegekről.

— Jó éjt, ögróf!

A báró behívta Selbitzet és meghagyta neki, hogy vezesse vendégét a patkányszobába, amely már ismerünk, csak hogy most jó tűz lobogott benne.

Létorière, akit a nap fáradalmi kimerítették, csakhamar mély álomba merült. A várur is követte példáját, miután a holnapra szóló parancs kiadása közben többször gondogatta Selbitznek és Erhardnak: milyen kár, hogy az ifju nemes francia, mert méltó lenne rá, hogy német legyen.

(Folyt. köv.)

APOLLO

Szombat, aug. 23.
Szigeti József népszínműve
A vén bakancsos és fia a huszár
3 felvonásban.
Főszereplő: Szentgyörgyi Mihály.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

Hoffer Sándor
bank bizományi irodája
Ferencz József-ut 58. sz. a.
Bonyolít mindennemű bankeszerű ügylelet.
Részletli ingatlanok adásvételét.
Ajánl tisztát viszonlatadónak.

Megszűnt a kalapinség!
mert kítűnő szövetekből gyártott kész férfi- és fűsapka kapható és saját szövetből mérték után is megrendelhető.
Sapkagyártási Vállalatnál,
Széchenyi-utca 16., keresztútján.

Csemege- és fűszerárú üzletünket
megnyitottuk, melyben a legjobb minőségű kül- és belföldi különlegességek állnak a f. vevőközön-ség rendelkezésére.
Szíves pártfogásukat kérve
Csernyi József és Társa
Piac-utca 6. sz.

Egy nagyobb vétel folytán sikerült megvennem
női és férfi ruházóvötteket,
valamint vásznakot, zefreket, schifonokat, továbbá férfi és női fehérműveket, harisnyákat, zsebkendőket, nagy választékban kapható
STARK SÁNDOR
üzletében
Piac-utca 7., Vecsey-ház.

Értesítem a n. é. közön-séget, hogy **Miklós-utca 18. szám alatt**
új pékműhelyt
nyitottam.
Privát süteket reggel 7, délelőtt 11, délután 2 órákor fogadok el.
Lisztkenyveket
kenyérre úgy kereskedőkkel, mint privátokkal legpontosabb kiszolgálás mellett elfogadok.
Szíves pártfogást kér
GZITROM JENŐ
pékmester.

Megnyilt
az új fűszer és gyarmat-árú behozatali raktár
Csapó-u 28. sz. alatt az udvarban.
Nagy forgalom elérésére rendkívül **olcsó árak.**
Vételkötelezettség nélkül a raktár az üzleti órák alatt megtekinthető.

Liba és kacsa
élő és levágott, elsőrendű, legjutányosabbban kapható
Berger Mártonnál
Kápolnás-utca 2.

Élesztő!
Naponta, vasárnap is, friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és leizikereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükséges sűtés igazolható, bodegák csakis üzleti sűtés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkori legolcsóbb napi árt esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélmelési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állok rendelkezésére.
Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő kereskedő, Csapó-utca 19. szám.

Legolcsóbb és legkellemesebb bevásárlási forrás
Gyémánt Géza és Tsa
fűszer- és gyarmatárú nagykereskedőnél, Piac-utca 50. szám.

KOLLMANN FERENC
bádógos és vízvezetési szakiparos
Török Ballint-utca 1. szám.
Készít és javít szakszerűen bádógos és szerelő munkálatokat.

5400/1919. szv. szám.
Hirdetmény.
A 285—918. bkgy. határozattal alkotott vizsgálmiadó szabályrendeletben megállapított vizsgálmiadó tételek felemelése s ezzel kapcsolatosan a szabályzat egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában kelt 368—918. bizottsági közgyűlési határozat életbeléptetéséhez Főispán ur 1624—919. V. sz. rendeletével hozzájárult.
Ennek következtében a városi tanács 16,927—919. számú határozatával kimondotta, hogy a hivatkozott bizottsági közgyűlési határozat szerint módosított vizsgálmiadó szabályrendeletet mai napon életbelépteti.
A módosításokat tartalmazó bizottsági közgyűlési határozat az „Egyetértés” című napilap f. hó 23-iki számában fog közzététetni. Debrecen, 1919 augusztus 20.
Városi számvevőség.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Gyöngyvérág ott, hol legutóbb találkoztunk, szombat délelőtt 10 órákor okvetlen várom.
Irén. Vasárnap délután a szokott helyen várom. Ha nem jöhetne, kérem tudatni. H.
Barna fiatal uriember időtöltés céljából keresi független urbölgv barátját, kívül unalmas óráit elűzhetné. Jelligé »Függetlensé».

Géza. Mihelyt csak lehet, elutazom Budapestre, azután pedig érteid jövök. Addig is légy türelmes. R.

Igazi uriember állandó ösmeretséget kötne független urbölgvvel vagy leánnyal. Levelet kérek »Nem bánja meg» jeligére kiadóra.

VETEL

Veszek és adok el mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága kőveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Varrógépek és villanyvasalók jókarban megvételnek Friedmann Ignác és fia divatruházában Piac-utca 61. félmelet.

Nagykerékű üzlet kézi kocsit keresek megvételre. Élesztő üzlet, Csapó-utca 19. sz.

30—40 helyes tanyaházakat, megfelelő gazdasági épületekkel, lehetőleg Debreczenhez közel, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Szépíróalmi könyveket, jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhivatalban.

Ócska olmot, glómesöveket, tömitéseket bármily mennyiségben vesznék. Cim a kiadóban.

Kiz jagszokrányt és fajdinnyét veszek. Schön, Piac-utca 6.

ELADAS

Mézes kannák, mosófazékok, mindenféle bádógosárú készen, ugyszintén javításokat elfogadok Czitrom, Király-utca 2.

Paszén állandóan rostálva, sűtődémben kapható. Kilogrammonként 1 korona Deutsch sűtőmester Hatvan-utca 55.

Eladók a Piac-utca 14 Csapó-utca 1. sz. sarokház és a Csapó-utca 27. sz. ház. Értekezhetni dr. Márton Kálmán ügyvédnél, Piac-utca 44. sz.

Eladó a város szélén egy ujonnan épített két szobás gazdálkodónak alkalma azonnal elfoglalható családi ház. Nagy istálló, két kocsiszin, hízaló, hat és fél k. hold fekete föld telekkel, mely konyhakertészetre nagyon alkalmas. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Ruhára való nyári mosó szövet métere 88 koronáért — egy ruhára való női szövet — eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Férfiruha fordításokat,
alakításokat, ugyszintén új ruhákat mérték szerint legjutányosabban készítek.
Schwartz József
Arany János-utca 15.

Mindig hófehér és tiszta a **karton-manchetta.**
Olesőbb, mint másféléknek a mosatása.
1 pár 1 kor. 50 fill.
jobbminőségű 2 kor.

Eladó családi ház a Csapókert elején a villamos megállótól pár percrenyire egy 2 szobás és egy 1 szobás lakással, villanyvilágítással, egy nyílászárós és konyhakerelet. Értekezhetni délelőtt 8-tól 1-ig Széchenyi-u. 20. sz. alatt.

Egy valódi angol tenniszrakett eladó. Cim a kiadóban.

Papírszárnya jó erős, nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy nagy vaskályha eladó. Csallag utca 50. sz.

Ezalon garnitúra, komplett, kítűnő állapotban, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

KERESLET

Egy 2—3 kézüplekolát végzett jól számoló ügyes fiu tanulónak felvétetik Smigróczy György fűszer- és csemege kereskedésében. Hajdusámson.

Tanulólányok és fiúk nyomdánkban és könyvtárszolgálatunkban felvételnek.

Próba és elárultt kiasszonvok felvételnek Friedmann Ignác és fia divatruházában, Piac-u. 61. félmelet.

Kitűnő fiúk és takarilónők felvételnek Friedmann Ignác és fia divatruházában, Piac-u. 61. félmelet.

Ügyes, képzett varróleányok csakis eladórangúak felvételnek Friedmann Ignác és fia divatruházában, Piac-u. 61. félmelet.

3—4 bőrsóp iskolát végzett fiu tanulónak felvétetik Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Magas jutalmat adnék annak, ki egy szorult helyzetben levő családnak egy szoba előszobás vagy két szobás lakást kerítene. Cim a kiadóban.

Házmeztört, tanyást és téglá hordáshoz fuvarost keresünk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

VEGYES

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap. Haimovits, Szentanna 58.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Román és magyar nyelven írok kérvényeket. Kandia-utca 8. sz.

Csak szabórtól bérlőnek a sámsoni vámsorompóval szemben 15 kat. hold föld tanyával októberre kiadó. Értekezhetni: Stern kefégyárban.

Román és magyar nyelven kérvényeket készítek Schwarz, Széchenyi-utca 31.

Kedden délelben a Bikában elveszett egy fekete bőrtárcsa. Kérem a megtalálót, hogy a tárcsában levő való szabadjegyet és okmányokat adja át a Bika főpincéreknek, a tárcsában levő pénz megtarthatja.

Asztalos fűszervető, ki különösen a puhafabutor, valamint az épületanyag gyártásban hosszabb gyakorlattal rendelkezik, ki önállóan, teljesen megbízhatóan szab és kalkulál, azonnali belépésre kerestetik Sehuschitzky fűszergyárban, Debreczen, Külsővásártér 15.

Hivatalos és magán
bélyegzőt
gyorsan készit
HERCZEG
Simonffy-utca 5. sz.
Telefon 653.

Felcélós szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORÁND
Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.
Csaluzat de Sublocotenentul Honle.